
Interrogation TDCorre
tion sujet 2 A19/02/2007, Li
en
e 1 MASS semestre 2Question 1 (3 pts)Donner l'algorithme qui 
al
ule le PGCD de deux nombres entiers.Algorithme PGCD(a, b:entier) : entierdébutsi b = 0 alorsPGCD = asinon
c← reste de la division de a par bPGCD=PGCD(b, c)�n si�nQuestion 2 (4 pts)Algorithme triangle?(a,b,
: réel) : booleendébutretourner (a ≤ b + c) ET (b ≤ a + c) ET (c ≤ a + b)�n Barème :
• 1 pt : entête 
orre
t
• 1 pt : au moins un test est 
orre
t
• 1 pt : utilisation du 
onne
teur ET
• 1 pt : 
orre
t globale de l'algoQuestion 3 (6 pts)Algorithme 
al
ul(n : entier) : riendébutvariable u, v : réelvariable S : réelvariable k : entier

k ← 1
u ← 8
v ← 0
S ← utant que |u− v| > 0.01 faireé
rire(u)é
rire(S) 1



v ← u
u ← 1/u2

S ← S + (−1)ku
k ← k + 1�n tant que�n Bareme :
• 1 pt : entête 
orre
t
• 1 pt : variables 
orre
temnt dé
larées et initalisées
• 1 pt : itération 
orre
te
• 1 pt : e
rire 
orre
ts
• 1 pt : 
al
ul de u et v 
orre
ts
• 1 pt : 
al
ul de S 
orre
tQuestion 4 (3pts)
• il existe une suite d'op�©rations (modulo 
ertains param�¨tres) qui se r�©p�¨te.
• Le nombre d'it�©rations est d�©termin�© avant l'it�©ration.
• L'arr�ªt de l'it�©ration ne s'exprime pas sous forme d'un test.Bareme :
• 1 pt : par élémentQuestion 5 (4 pts)L'algorithme 3 
al
ule le terme suivant de u, la somme S et a�
he les termes u et S. Il est don
 possibled'é
rire l'algorithme de la question 3 en utilisant le prin
ipe de séparation de 
ode pour séparer toutes 
estâ
hes.Algorithme suivant(u : reel): reel
al
ule le terme suivant la suite u.Algorithme a�
he(u : reel, S : reel): rienA�
he les termes u et S.Algorithme somme(u : reel, k : entier, S : reel): reelSomme le nouveau terme u à la somme S.Bareme :
• 2 pt : pour l'expli
ation
• 2 pt : pour le dé
oupage
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